

# 中共中央办公厅印发《专业技术类公务员管理规定》和《行政执法类公务员管理规定》

新华社北京9月14日电 近日,党中央对《专业技术类公务员管理规定》和《行政执法类公务员管理规定》(以下简称两个《规定》)作了修订。中共中央办公厅发出通知,要求各地区各部门认真遵照执行。

新修订的两个《规定》,深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平总书记关于党的建设的重要思想,贯彻党的二十大和二十届二中全会精神,体现党管干部、党管人才原则和深化行政执法体制改革等要求,吸收有关法律和党内法规最新规

定,对于完善中国特色公务员制度、提高公务员管理科学化水平、建设堪当民族复兴重任的高素质公务员队伍,具有重要意义。

这次修订的两个《规定》在保持原有法規框架基本稳定的基础上,新增11条内容、删除3条,修订工作总体把握以下几点:一是坚持正确政治方向。加强党对公务员队伍的集中统一领导,始终把政治建设摆在首位,突出政治标准,强化政治要求,引导专业技术类、行政执法类公务员坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。二是突出

问题导向。根据近年来地方和部门在推进分类改革中遇到的共性问题,特别是针对两类公务员职位设置、交流转任、考录培训、监督约束等有关重点难点问题,进一步明确相应的政策规定。三是注重系统衔接。在公务员法、公务员职务与职级并行规定等制度框架内,建立与综合管理类公务员总体保持对应衔接的专业技术类、行政执法类公务员职级序列,推动分类管理制度系统集成。四是坚持从严管理和激励保障并重。结合两类公务员履职特点,完

善权力监督制约机制,引导专业技术类公务员恪守职业道德和学术诚信,培养优良专业素养、专业作风,促进行政执法类公务员强化法治意识、为民观念,做到严格规范公正文明执法。在职级升降、考核奖励、工资待遇等方面完善相关政策,引导两类公务员树立和践行正确政绩观,敢于担当,积极作为。

阅读《专业技术类公务员管理规定》和《行政执法类公务员管理规定》全文,请扫二维码。



## 新华时评

当前,第一批学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育告一段落,第二批主题教育正逐步展开。按照中央安排,第二批主题教育在省以下各级机关及其直属单位和其他基层党组织开展。各地区、各部门、各单位要领会好中央精神,落实好党中央提出的目标要求和各项重点措施,抓好第一批、第二批主题教育的衔接联动,以高度负责的精神把高标高质量要求贯穿始终,确保第二批主题教育取得实实在在的成效。

要注重把准目标要求。第二批主题教育总的要求与第一批是一致的,要牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,把理论学习、调查研究、推动发展、检视整改、建章立制等贯通起来、一体推进。要把“学思想”作为首要任务贯穿始终,坚持教育

## 以高度负责的精神把主题教育抓出高质量好效果

实践两手抓、两促进,引导党员、干部持续在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干上下功夫,避免知行“两张皮”现象。

要注重加强分类指导。和第一批相比,第二批主题教育层级下移,参加单位人员范围广、类型多、数量大。要准确把握这些特点,在突出抓好处级以上领导班子和领导干部这个重点的同时,按照不同层级、不同领域、不同对象,因地制宜、科学合理作出安排,改进组织指导方式,找准各自开展第二批主题教育的着力点和发力点,增强针对性实效性。

要注重解决实际问题。主题教育的效果好不好,群众看得最清楚、最有发言权。第二批主题教育参加单位同群众的联系更直接,要聚焦群众急难愁盼,引导党员、干部

强化宗旨意识、回应群众需求、推动解决问题。要抓住就业、教育、医疗、养老、住房等民生领域突出问题,提出解决措施。要善于“解剖麻雀”,举一反三,通过“解剖一个问题”推动“解决一类问题”。

要注重抓好衔接联动。主题教育从第一批转入第二批,是一场接力赛,必须防止前后割裂、批次脱节。在学习借鉴第一批主题教育有效做法和成功经验的同时,第二批主题教育单位要搞好同第一批主题教育相关工作的有效衔接,对“表现在基层、根子在上面”的难点问题,建立问题清单、责任清单、任务清单制度,上下联动做好同题共答。

要注重防止形式主义、官僚主义。第二批主题教育向基层延伸,越往基层越应防范“层层加码”倾向。要树立正确政绩观,坚持

一切从实际出发,不务虚功、不图虚名,多在实效上用功,少在形式上费劲,不做表面文章、不搞随意翻新,把工作抓实、基础打牢、步子迈实。在调查研究和检视整改方面,要避免贪大求全,防止避重就轻。要更加注重开门搞教育,虚心听取群众意见,用群众的获得感、幸福感、安全感检验主题教育效果。

思想引领行动,态度关系成效。要充分认识开展主题教育的重大意义,牢牢抓住学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想这个主题主线和根本任务,把开展第二批主题教育同落实当前改革发展稳定各项任务结合起来,同抓好本地本部门本单位的中心工作结合起来,切实把主题教育成果转化转化为攻坚克难、干事创业的强大动力。

(新华社北京9月14日电)

央行决定降准0.25个百分点  
释放中长期流动性超5000亿元

中国人民银行9月14日宣布

决定于2023年9月15日下调

金融机构存款准备金率0.25个百分点

(不含已执行5%存款准备金率的金融机构)



本次下调后,

金融机构加权平均存款准备金率

约为7.4%

这是年内第二次降准,

预计释放中长期流动性

超5000亿元

新华社发(梁晨 制图)

## 聚焦杭州亚运会



这是2022年3月30日拍摄的杭州奥体中心体育场(右)和杭州奥体中心网球中心(无人机照片)。

新华社发

## 杭州公安全链条破获涉亚运门票电信网络诈骗案

据新华社杭州9月14日电 杭州市公安局日前全链条破获涉亚运会门票电信网络诈骗案,抓获5名犯罪嫌疑人,其中刑事拘留3人,初步串并全国案件200余起,涉案价值100余万元。

8月14日,小张(化名)通过微博发布了求购亚运会赛事门票的信息。信息发布不久,一个自称某票务网站员工的人员私信小张,自称有内部渠道可以加价购票。小张按对方要求填写购票信息后,就收到一条以某

票务网站名义发送的106号段“预订成功”短信。付款后,对方以系统出错为由要求重新支付。小张再次付款后,对方又以多次操作导致票被冻结为由,要求支付更多金额“激活”。小张意识到被骗,随即报案。

8月22日,专班在外省抓获涉嫌诈骗的犯罪嫌疑人3名。据悉,嫌疑人通过在微博上发布出售亚运会赛事门票信息,或者主动联系在网上求购门票的群众,对购票人实施诈骗。

经查,犯罪嫌疑人通过层层转包方式获

取106开头的短信码号资源和发送通道。作案时,嫌疑人假冒“杭州亚运会官网”或相关票务网站、交易平台等名义,结合诈骗话术精准发送短信,包含“请在15分钟内完成订单支付并出票”“因备注日期格式错误,导致无法出票,请重新支付”等内容,获取受害人信任并诱导多次转账。

据警方介绍,通过涉诈短信平台,已初步串并全国案件200余起,涉案价值100余万元。案件正在进一步侦办中。

## 记者带你“开箱”杭州亚运会媒体包

“丝绸作为中华文明的金名片,是‘四大国礼’之一。”杭州万事利丝绸文化股份有限公司董事长李建华介绍,这款丝绸U型枕面料采用92%的桑蚕丝和8%的氨纶,实用的同时兼顾了亲肤性和舒适度,可以帮助媒体记者在舟车劳顿或者繁忙工作中缓解颈部疲劳,提供更舒适的体验。

万事利专注丝绸行业48年,通过以科

技创新为主导的转型升级,突破丝巾、服饰等传统真丝产品领域,拓展出健康居家用品、丝绸文创礼品、智能个性化定制等更广阔的市场,让丝绸实现了从面料到文化符号的蜕变。

亚运保温杯则来自被称为“中国五金之都”的浙江永康。一组四款保温杯,其中两款主色调为白色,另两款则采用了亚运主题色的撞色,结合杭州亚运会会徽等元素。其造

型采用经典的直杯设计,杯身中部则契合人体手部弧度,拿握更舒适。

媒体包里还“开”出了杭州亚运会吉祥物公仔宸宸(三款随机)、一枚亚运纪念徽章,一份精美的亚运会宋韵香薰福袋。为了方便媒体记者工作,媒体包内还有一个笔记本和一支笔,而这些产品也都来自“浙江制造”。(据新华社杭州9月14日电)

## 通告

因对G2012定武高速上行K19+678—K154+000段桥面、路面维修施工,2023年9月18日至2023年11月15日对K19+678—K154+000盐池东枢纽至红寺堡段主线单向全部封闭,其间前往太阳山、红寺堡、固原、中卫方向车辆经G20青银高速转S30古青高速绕行。由此给您带来的不便,敬请谅解。

特此通告。

宁夏回族自治区交通运输综合执法监督局

宁夏回族自治区公安厅交通管理局

宁夏交投高速公路管理有限公司

宁夏交通科学研究所有限公司2022年高速公路养护工程G2012定武高速K19+678—K154+000盐池至红寺堡段上行路面修复养护工程项目经理部

2023年9月14日

## 遗失声明

●贺兰县公路管理段(统一社会信用代码:1264012245424072XT)遗失财务专用章1枚;杨凤琴、周新芳个人印鉴各1枚。声明作废。

●张志龙(身份证号:64222419690523024X)遗失宁夏隆德商业银行股份有限公司隆德营业部股权证,股权账号:9400102705061,股权证编号:0000000001261248。特此声明。

●黄艺源遗失银川市公安局兴庆区公安分局民警警官证,证号:110424。特此声明。

●杨彦芳(工号:NIXA3265)遗失太平洋保险展业证,证号:02000264000080002016020742;个人营销员委托合同。特

此声明。

●母亲:常鲜慧(身份证号:64222219951008068X)、父亲:田万雄(身份证号:64222199310220035)遗失孩子田锦萱出生医学证明,出生证编号:T640095454,出生日期:2019年10月15日。声明作废。

●母亲:边欣(身份证号:640521199301060621)、父亲:刘涛(身份证号:64020219830401003X)遗失孩子刘心妍出生医学证明,出生证编号:R640027198,出生日期:2017年5月1日。声明作废。

●宁夏海生人力资源服务有限公司(统一社会信用代码:91640121MA76LM2E7Y)遗失税务UKey,税控设备编号:667101545275。特此声明。

## 清算公告

宁夏建投物业服务有限公司经股东会决议终止经营,清理债权债务,请各债权人自公告发布之日起45日内向本公司清算小组申报债权。特此公告。

联系人:关珲 电话:13895412668

宁夏建投物业服务有限公司 2023年9月14日

权威 公信 广覆盖

宁夏日报广告服务热线

0951—6032801

0951—6032148